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Μονογραμμικό διάγραμμα δικτύου 4 ζυγών του σχήματος Π2.1 του βιβλίου.

Δεδομένα κλάδων

	From bus
	To bus
	yij = gij +j bij (α.μ.)
	ysij = ysji (α.μ.)
	Λήψη t (α.μ.)

	1
	2
	2.0 ( j 6.0
	j 0.03
	(

	1
	3
	2.5 ( j 7.5
	j 0.03
	(

	1
	4
	0.8 ( j 4.4
	j 0.04
	(

	3
	4
	2.0 ( j 6.0
	j 0.04
	(

	2
	3
	0.0 ( j 10.0
	j 0.00
	1.30


Δεδομένα φορτίων:

SD2 = 0.10 +  j 0.05 α.μ.
SD3 = 1.40 +  j 0.46 α.μ.
SD4 = 1.40 +  j 0.46 α.μ.

Δεδομένα πυκνωτών:

y4 = + j 0.20 α.μ.

Δεδομένα γεννητριών:

V1 = 1.04 α.μ.            

δ1 = +0.00

(ζυγός 1 ταλάντωσης)

PG2 = 1.56 α.μ


V2 = 1.045 α.μ

Αποτελέσματα AC ροής φορτίου με μη ονομαστική λήψη Μ/Σ:

V1 = 1.040 α.μ.
δ1 = +0.0000ο

V2 = 1.045 α.μ.
δ2 = +0.7931ο
V3 = 1.1241 α.μ.
δ3 = −6.0821ο

V4 = 1.0393 α.μ.
δ4 = −9.6834ο
Για το παραπάνω σύστημα ζητούνται, με τη βοήθεια του προγράμματος Mathcad, τα ακόλουθα:

· Να υπολογιστεί η ροή ενεργού και αέργου ισχύος στα δύο άκρα του μετασχηματιστή 2(3 για t=1.30 με χρήση του 2oυ μοντέλου ρύθμισης και τάσεις αυτές της ροής φορτίου.

· Πρόβλημα ροών φορτίου (μη ονομαστική λήψη Μ/Σ)
· Να υπολογιστεί η μήτρα αγωγιμοτήτων σε καρτεσιανή μορφή, να καταστρωθούν οι εξισώσεις ροών φορτίου και να θεμελιωθεί το πρόβλημα ροών φορτίου σε καρτεσιανή μορφή.

· Να επιλυθεί το πρόβλημα της AC ροής φορτίου με την ανακυκλωτική μέθοδο Newton-Raphson στην υβριδική ή καρτεσιανή μορφή, θεωρώντας όριο σύγκλισης 10−3, σύμφωνα με τα δεδομένα του αρχείου ΚΕΕ_ΔΕΔΟΜΕΝΑ_ΘΕΜΑ_18_19.pdf, και να υπολογιστούν οι ενεργές και άεργες ροές όλων των κλάδων του δικτύου καθώς και οι αντίστοιχες ενεργές και άεργες απώλειες.

· Να επιλυθεί το πρόβλημα της DC ροής φορτίου και να υπολογιστούν οι ενεργές ροές όλων των κλάδων του δικτύου.

· Πρόβλημα εκτίμησης κατάστασης με μετρήσεις SCADA (ονομαστική λήψη Μ/Σ)
Θεωρήστε τις μετρήσεις μέτρου τάσης, ροών κλάδων και εγχύσεων ζυγών, που δίνονται στο αρχείο ΚΕΕ_ΔΕΔΟΜΕΝΑ_ΘΕΜΑ_18_19.pdf. Να θεωρήσετε ως τυπική απόκλιση σ=0.010 για τις μετρήσεις ροών, σ=0.050 για τις μετρήσεις εγχύσεων, και σ=0.005 για τις μετρήσεις τάσεων, και να καθορίσετε τις τιμές τους, προσθέτοντας σε κάθε “σωστή” μέτρηση, όπως αυτή προκύπτει από τα αποτελέσματα AC ροής φορτίου, σφάλμα (θόρυβο) εύρους ±3σ.

· Να υπολογιστεί το διάνυσμα κατάστασης σε υβριδική μορφή, θεωρώντας όριο σύγκλισης 10−3.

· Θεωρήστε ότι σε μία μέτρηση ροής ή έγχυσης (επιλογής σας) υπάρχει πολύ μεγάλο σφάλμα (π.χ. ±20σ). Να γίνει ανίχνευση και εντοπισμός της εσφαλμένης μέτρησης και να υπολογισθούν η μήτρα συνδιασποράς της εκτίμησης κατάστασης και των υπολοίπων.
· Να επαναληφθεί το ερώτημα (2) με τη DC μέθοδο εκτίμησης κατάστασης.

· Πρόβλημα εκτίμησης κατάστασης με μετρήσεις PMU (ονομαστική λήψη Μ/Σ)
Θεωρήστε τις μονάδες PMUs που δίνονται στο αρχείο ΚΕΕ_ΔΕΔΟΜΕΝΑ_ΘΕΜΑ_18_19.pdf. Οι τιμές των μετρήσεων φασιθετών (phasors) τάσεων ζυγών και ρευμάτων κλάδων των PMUs θα καθοριστούν όπως και του συστήματος SCADA. Να θεωρήσετε ως τυπική απόκλιση σ=0.001 για τις μετρήσεις φασιθετών ρευμάτων και τάσεων. Να υπολογιστεί το διάνυσμα κατάστασης με τη γραμμική μέθοδο εκτίμησης κατάστασης σε καρτεσιανή μορφή.

· Τεχνικές αραιών μητρών
· Να εκτελεστεί η 1η ανακύκλωση της εκτίμησης κατάστασης με μετρήσεις SCADA, χρησιμοποιώντας τις μεθόδους τριγωνοποίησης LU και Cholesky.
· Δίνεται το μονογραμμικό διάγραμμα ενός δικτύου 6 ζυγών.
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· Να κατασκευαστεί συμβολικά η αραιή μήτρα αγωγιμοτήτων 
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 του δικτύου καθώς και ο πίνακας παραγόντων της 
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, όπου με 
[image: image6.wmf]X

 θα συμβολιστούν τα μη μηδενικά στοιχεία της 
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 και με 
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 τα επιπλέον μη μηδενικά στοιχεία του πίνακα παραγόντων που θα προκύψουν από την τριγωνική της παραγοντοποίηση.

· Να υπολογιστεί ο δείκτης αραιότητας 
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R

 της μήτρας 
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.

· Να επαναριθμήσετε τους κόμβους του δικτύου ως εξής (1(5, 2(6, 3(1, 4(2, 5(3, 6(4) και να επαναλάβετε τα προηγούμενα δύο ερωτήματα.
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